
ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА СТЕНОГРАМАТА 

 
 

МИНИСТЪР ТАНЯ АНДРЕЕВА: Благодаря Ви, госпожо председател! Ще започна 

отзад напред. Част от въпросите се дублираха. 

Ще започна с изказването на доктор Райчинов, защото ние и друг път сме си 

говорили с него и аз съм абсолютно убедена, че тези, които управляват лечебните 

заведения, трябва да бъдат подбирани по по-различни критерии, отколкото е 

разписано към момента в Закона за лечебните заведения. 
Сами разбирате, че всеки възникнал проблем от годините в момента трябва да се 

решава от Министерството на здравеопазването. А това, което се случва в 

Националната здравноосигурителна каса, не го е направила доктор Тодорова. В 

момента се опитваме да спасяваме едно неправилно бюджетиране на средства. Между 

впрочем още от началото на 2013 г. Българският лекарски съюз предупреди, че 

дефицитът на касата най-вероятно ще бъде между 100 и 150 млн. лв. Е, познаха – 

130 млн. лв. е дефицитът. 

Така че, когато се говори за това, моля да не се правят спекулации. Всички сме наясно с 

какъв бюджет работи касата, колко се увеличиха лечебните заведения през последните 

години. Само през последните четири години има 32 нови лечебни заведения. Днес аз 

имах среща, поредната среща с директорите на университетските и на областните 

болници с участието и на доктор Тодорова. Проблемите са много сериозни и аз няма да 

навлизам в дълбочина и политически да ги обяснявам. Но още следващата седмица 

доктор Тодорова свиква група, в която ще бъдат поканени съсловните 

организации, за да мислят мерки за спасяване на лечебните заведения, защото 

доктор Райчинов е съвсем прав. Ако не се актуализира бюджетът на касата, 

болниците ще получат между 60 и 70 процента от това, което трябва да получат. И пак 

казвам, не ние сме направили това. 

Оттук нататък трябва да се мислят мерки как да се спасяват лечебните заведения, 

защото финансовото състояние на всички е много тежко. Отново ще цитирам 

болницата в Стара Загора, която е в практически фалит и това чака много други големи 

болници, структуроопределящи, областни и университетски болници, ако не се вземат 

бързи мерки. Доктор Райчинов е прав, че лекарите ще бъдат на улицата. 

В частност с онкологичната болница, както всяко нещо, всеки въпрос има две страни. 

Макар че съм убедена, че във всичко има и въпрос на етика, въпрос на специфика и т.н., 

но държавата работи с нормативно-разписаните правила. Така че независимо какво аз 

смятам, да, наистина аз не познавам колегата. Това е конкурс. Аз не мога да познавам 

всички, които се явяват. Държавните болници и областните болници са много, има 

второстепенни разпоредители, има ДМСГД. Не мога да познавам всички участници. Но 

всеки е имал първи път, в който е станал директор. 

РЕПЛИКА: Но не могат да се учат върху пациентите. 

МИНИСТЪР ТАНЯ АНДРЕЕВА: Не, директорите не се учат върху пациентите. В цял 

свят, между другото, практиката е икономисти е да бъдат директори на болници, а вече 

има заместник-директори по медицинска, по лечебна част и т.н. Световната практика 

няма защо да я обяснявам. 

Аз съм се срещала, по-скоро при мен са идвали част от екипа на онкологичната 

болница. Не зная защо ръководството избра да си говорим през медиите. Мога да ви 

кажа, че има хора, които ми разказаха много неприятни неща за тази болница и очакват 

с нетърпение смяната на ръководството.  

Аз можех не само борда да сменя, можех да сменя и да сложа временно изпълняващ 



длъжността директор, когато установих, че договорът за управление е приключил. 

Запознавайки се със състоянието на болницата, искам да кажа, че по време на 

предишния кабинет – имам предвид не служебния, а редовния – е правена проверка на 

тази болница с констатации за нарушения, с дадена възможност те да бъдат 

коригирани. Всъщност, когато аз станах министър, назначих повторна проверка не само 

в тази болница. В момента вървят проверки в много болници в страната, всички, за 

които има сигнали за нарушения, подписани от работещи в тези болници. 

Аз призовавам, ако има въобще такива правомощия, да има изслушване по повод и 

проверката в онкологичната болница. Нямам нищо против, ще отида да се срещна с 

екипа на онкологичната болница още в края на следващата седмица, за да разговарям с 

колегите и да им обясня как стоят нещата. Защото и на мен ми се обадиха 

хабилитирани лица от болницата, които ми казаха, че голяма част от тях под натиск са 

подписали протестното си становище. 

Но, както казвам, всяко нещо има две страни. Ще помоля само уважаемите народни 

представители от ГЕРБ, когато правят изказванията си, да нямат двойни стандарти, 

защото предходната комисия, която е била назначена от госпожа Атанасова, която беше 

много заинтересована, но си тръгна твърде рано, е включвала представители на същите 

дирекции на Министерството на здравеопазването, които аз съм включила в комисията, 

без никаква разлика, а председател на комисията е бил тогавашният заместник-

министър доктор Вичев, който за никой не е тайна, че е личен избор на госпожа 

Атанасова. 

Така че, когато се говори, винаги трябва да се гледа справедливо и да няма двойни 

стандарти. 

Това е, което мога да кажа. 

Благодаря ви. 

………………………………………………. 

Господин Семир Абу Мелих, заповядайте. 

СЕМИР АБУ МЕЛИХ: Благодаря Ви, госпожо председател! Госпожо министър, 

госпожо председател, уважаеми гости, уважаеми колеги депутати! Целият разговор, 

който се проведе днес, беше една малка демонстрация на бъркотията в 

здравеопазването до какво води.  

Тук проблемът не е конкурсът и този „Х” човек. Проблемът не е професорката, която 

си загуби ръководното място. Проблемът са ето тези хора, които са пациенти и се борят 

за правата на пациентите, от когато ги помня. 

Проблемът е доктор Райчинов, който се бори за правата на лекарите, от когато го 

помня. Изобщо колко години минаха и който и да дойде на власт, не намира решение. 

Затова тези практики, които стават, са част от един много по-голям и глобален 

проблем, който съществува. Това е само една искричка, която се показва, че има 

някакъв проблем примерно в тази уважавана болница.  

Госпожо министър, трябва незабавно да си направите наистина концепция. Имате в 

момента наистина уникален шанс. Гледате обществото. Голяма част или има една част 

от обществото, която е срещу това правителство. Протестират, искат нови избори. 

Единствената част, по която между всички партии има обединение, това е 

здравеопазването.  

Аз като кандидат депутат казвах, че здравеопазването е проблем и ще го оправим. 

Сигурен съм, че колежката е говорила същото, сигурен съм, че и колегата е говорил 

същото. Ние всички депутати сме казвали едно и също на избирателите. Има проблем в 

здравеопазването, ще го оправим. Ами ето, станахме народни представители, Вие сте 

министър, имаме председател на комисия, има и правителство, имате и мнозинство. 

Дайте решението за това здравеопазване, дайте да дискутираме решението. 



Какво направихме ние днес? Казахме това, което се знае. В много заобиколен и 

замъглен вид господата народни представители казаха това, което каза и доктор 

Райчинов в директен стил – всяко едно правителство, като дойде, сменя всички 

директори на болници. Факт, исторически факт! Няма какво да се срамуваме от това. 

Ние сами сме си го направили това. Това е истината. Това не трябва да продължава. 

Това води до следното. Ако имаме концепция за здравеопазването, вътре в тази 

концепция ще има сигурно концепция за управление на държавните здравни заведения. 

Това, като се сложи черно на бяло и се гласува в тази комисия, като се гласува в 

Народното събрание, като дойдат следващите избори, който и да е министър, което и да 

е Народно събрание, ще имат един път, който да го следват. Една, две, три, четири, пет 

години и здравеопазването ще се оправи. 

Сега какво правим ние? Нищо! Техните проблеми продължават, на доктор Райчинов 

проблемите продължават и ние продължаваме да говорим едни и същи работи на 

всички избори. Нищо не се променя. За съжаление е така. 

Нека наистина обединено да работим. Аз съм готов за конструктивен разговор, без 

никакво заяждане. Ние тук като народни представители, политици – да си говорим 

откровено – никой от нас индивидуално, ако излезе на избори, няма да бъде избран за 

народен представител – ние сме от политически сили, които самите търсят решение на 

проблемите на здравеопазването. Всички се разболяват. 

Затова апелирам към вас. Колкото се може по-бързо, Вие сте министър в момента, 

Ваша е отговорността. Дайте концепцията и да започваме да я разискваме без заяждане. 

Дайте всеки да каже от неговата гледна точка как стоят нещата, за да можем да 

впрегнем в изпълнение всички сили. Ако ние продължаваме да мислим и да умуваме 

толкова дълго, то ще свърши и този мандат и пак нищо не сме направили. 

Успех и много здраве на всички. Благодаря.  

 

ЗАСЕДАНИЕТО НА КОМИСИЯТА ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ ПРОТЕЧЕ ПРИ 

СЛЕДНИЯ  
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1. Обсъждане на Проект за решение за одобряване на Доклад за младежта за 2010 – 

2012 г., № 302-03-8, внесен от Министерския съвет на 16.08.2013 г. 

2. Законопроект за изменение и допълнение на Закона за ветеринарномедицинската 

дейност, № 354-01-52, внесен от народния представител Светла Бъчварова – Пиралкова 

и група народни представители на 04.09.2013 г. – първо гласуване. 

3. Годишен отчет за дейността на Комисията за финансов надзор за 2009 г., Годишен 

финансов отчет на Комисията за финансов надзор за 2009 г. и Отчет за изпълнението на 

бюджета на Комисията за финансов надзор за 2009 г., № 020-00-35, внесен от 

Комисията за финансов надзор на 01.06.2010 г. 

4. Годишен отчет за дейността на Комисията за финансов надзор за 2010 г., Годишен 

финансов отчет на Комисията за финансов надзор за 2010 г. и Отчет за изпълнението на 

бюджета на Комисията за финансов надзор за 2010 г., № 120-00-31, внесен от 

Комисията за финансов надзор на 30.05.2011 г. 

5. Изслушване на министъра на здравеопазването относно провеждане на конкурс за 

възлагане на управлението на Специализирана болница за активно лечение по 

онкология ЕАД, гр. София на основание чл. 27, ал. 3 от Правилника за организацията и 

дейността на Народното събрание. 


